

來自海地的年度報告

全賴您的支持，國際培幼會在海地的工作取得令人振奮的進展，在此與您分享！

海地是加勒比地區內最不發達的國家，根據 2019 年人類發展指數，海地在 189 個國家中，排名第 169。由於當地長年經歷政治動盪，民眾獲得教育的機會有限。大部分兒童均未接受過正式教育，而且童婚、青少年懷孕、暴力及童工比率高企。

在過去一年，全賴您的捐助，我們得以向青少年提供創業及工業化學方面的培訓。西部省及東南省的兒童也學會保護兒童和性別平等的知識，4 個保護兒童委員會亦接受有關處理虐待個案的培訓。為應對颶風和疫情，我們亦提供物資和培訓以應付緊急情況。

在您的捐助下，我們能夠在海地推行以上的發展工作，並獲得不錯的成果。請繼續閱讀，看看您的幫助如何改變您的助養兒童和其他孩子的生活。



我們的成果

6,000 名東南省兒童的讀寫技巧有所提升

1,660 個西部省家庭於新型冠狀病毒疫情期間，獲得糧食包並受惠其中

2,484 名成員加入東北省婦女經濟賦權儲蓄小組

在西部省，**1,176** 名女孩接受有關保護兒童及性別平等方面的培訓

國際培幼會的新型冠狀病毒應對措施



新型冠狀病毒對世界各地帶來嚴重影響。疫症不僅是與健康相關，更是關乎教育和保護兒童的迫切事項。在危機時期，女孩所承受的影響往往更嚴重。因此，國際培幼會在考慮應對疫情措施和長期展望時，均以這群對象為核心。我們擴大普及推動醫療保健系統、食物安全、清潔食水供應、洗手和意識宣傳活動的規模，並透過電台廣播確保維持兒童的日常教育。

改善性健康

東南省的女童及年輕婦女缺乏接受優質性與生殖健康教育的機會。海地早孕率高企，15 至 19 歲女孩當中，

10% 曾誕下嬰兒或首次懷孕。性別不平等的情況普遍：去年，所有已匯報的暴力個案當中，超過一半受害者為 16 歲以下女童。



年輕人接受性與生殖健康培訓，
便能夠對自己的生活作出明智的選擇

為確保女童受保護，並能夠對自己的生活作出明智選擇，我們在 4 所學校為逾 500 名青少年舉辦工作坊，教導她們性與生殖健康知識，以及她們獲享平等的權利。

我們又培訓 4 個保護兒童委員會，讓他們了解性別平等和兒童權利，以及如何匯報及預防社區的虐待個案。因處於危機與不穩定時期，女童和婦女受暴力對待的風險增加，所以新型冠狀病毒疫情增加這類保護兒童團體的需求。

改善食物安全

因厄爾尼諾現象引起的旱災嚴重損害海地農作物和牲畜，使當地數百萬民眾陷入食物不安全狀態。此外，該國貨幣兌美元急劇貶值，加上通脹率高企，加速惡化情況，嚴重削弱家庭的購買力。

2,240 名民眾獲得糧食包，增強了他們的抗逆能力；受惠者當中 62% 為女性。災害來襲期間，青少年是容易受到威脅的社群之一。災害阻礙女孩充分發揮潛能和茁壯成長。此外，社區內 5,610 名民眾透過電台節目和流動廣播車，認識緊急情況下的性別暴力和保護兒童議題，更謹慎對待有關議題。

「我們因旱災而損失豌豆和粟米收成。國際培幼會的支援對我們而言絕對是好事，糧食分發規劃井井有條。感謝國際培幼會為社區所付出的努力。」

Andreide, 52 歲



預防新型冠狀病毒

許多海地人均依賴非正式工作維生，例如捕魚、直接服務或街頭販賣。新型冠狀病毒疫情下的限制令家庭收入大幅減少。該地區超過一半民眾無法獲得清潔用水，使他們無法養成洗手等良好衛生習慣，避免疾病傳播。

我們與聯合國兒童基金會 (UNICEF) 合作，在所有助養家庭社區中安裝共 450 個洗手站。我們分發衛生包和資訊以防止病毒傳播，又培訓社區義工作為保健員，作為應付疫情措施的一部分。400 個弱勢家庭接受現金匯款，為目標家庭提供資金來滿足基本需要或重拾生計。

「培幼會跟我們講解新型冠狀病毒後，我採取了更多預防措施。我提升我所在地區其他兒童的敏感度，更頻常洗手。感謝培幼會的努力！」

Rodacheka, 16 歲，助養兒童



享受讀書的權利

東南省兒童無法接受優質教育，輟學率亦相當高。最少 80% 學校缺乏學校家具和教學材料。此外，可供閱讀的書本及安全空間也短缺。若兒童缺乏基本讀寫技巧，便無法充分發揮潛能。

為提高所有兒童的識字率，我們建設 6 個學童友善圖書館，當中配備家具及超過 2,000 本書。6,000 名兒童的讀寫技能現已有所改善。

我們亦為 86 名校監舉辦工作坊，教導他們如何提供協助以推行新科技，促進兒童識字能力。

「我希望感謝培幼會在我的社區建設圖書館。有了這個空間，兒童可以享受學習和玩樂的權利。這個圖書館能讓兒童互相認識，分享知識和經驗，讓他們有機會每天學習更多。」

Jeanne, 20 歲，項目受助人



您的支持足以改變生命

有您的支持，培幼會才可保障兒童能夠茁壯成長及權益受到尊重。

來年，我們將繼續與海地的兒童、家庭和合作夥伴合作：



- 推行婦女職業訓練計劃，讓她們有機會經濟獨立，掌管自己的生活。我們向接受工業化學培訓的青少年提供財政支援，助他們建立自己的業務。



- 支持需要緊急醫療及後續護理，且父母無法提供財務支援的助養兒童。

- 增加兒童接受性與生殖健康教育的機會，並提倡在學校教授相關內容。



- 培訓導師及提供適合兒童的學校教材、改善學習環境、提升教職員的能力以提供優質教育，並確保學校及家長致力支援兒童教育。



- 繼續與當地保護兒童委員會和其他現有機制合作，確保兒童安全，免受虐待。我們亦會繼續協助克羅伊德保護兒童辦事處，接收喪失家園、遭受侵犯或流離失所的兒童。



除了以上方法，還有多種不同途徑，讓您的善心繼續觸動您的助養兒童與更多海地兒童的生命。全因您的支持，我們才能夠取得上述成果！

來自東南省項目經理

PIERRE RICHARD FRANCOIS 的感言



「過去一年，我們培養出更了解和保護兒童基本權利的環境，讓兒童的讀寫能力有所改善。我們在社區中推行培幼會的計劃，與他們同行，協助他們面對海地的人道危機」

來自西部省項目經理

FARAH MARCELIN MERISIER 的感言



「海地今年爆發人道及健康危機，我們需要調整計劃，幫助家庭增強抗逆能力，並意識保護兒童的重要性。全因您的支持，我們才能取得成果。感謝您與我們並肩作戰，讓兒童尤其女孩的權利受到尊重。」

來自東南省項目經理

STEPHAN DONA 的感言



「感謝您，我們會繼續藉著您的支持，追求爭取兒童權利的工作。自人道危機出現以來，多個家庭的生活變得惡劣，而新型冠狀病毒更令情況惡化。不過，在您的支持下，我們得以協助這些弱勢社群。」



國際培幼會衷心感謝義工梁喜堯小姐整合此報告。